

男童翻窗捡玩具摔骨折

近期发生两起儿童安全事故不容忽视,警方提醒要加强低龄儿童看护

4岁男童为了捡心爱的玩具,爬上窗户不慎摔落窗外平台致双腿骨折;5岁女童坐电动车时,右脚卡在车轮与车架的缝隙中,疼得哇哇大叫。近日,九江镇一天内2名幼童发生意外,所幸九江派出所民警均及时赶到救助。

4岁男童翻窗捡玩具 不慎摔落致双腿骨折

3月14日12时许,佛山110接到群众报警称,在九江沙头某小区,一名4岁男童摔落在二楼楼道窗外平台上,双腿受伤。接报后,九江派出所沙头社区民警中队警辅人员一边联系120救护车,一边迅速赶往现场。

当民警抵达现场时,男童已被邻居救下,安置在安全区域。受到意外惊吓以及受伤的疼痛让男童哭喊不止,情况紧急,民警当即协助医护人员将男童抱上救护车,在最短的时间内将其送医救治。经医生诊断,男童双腿骨折,目前正在医院接受治疗。



警辅人员尝试解救女童被卡住的脚。 通讯员供图。

据了解,当天男童的奶奶正在做午饭,无暇顾及孙子的她便让孙子自行到小区里游玩。男童四处溜达,来到了事发地单元楼。就在他走到二楼楼道的时候,玩具不小心被掉落到窗外。窗边刚好放置了一个小箱子,为了捡回心爱的玩具,男童便踩着箱子想爬上窗户,没想到却摔在窗外的平台上。

了解事情经过后,民警潘永宁提醒:“意外往往就发生在家长疏于看管的一瞬间,如果不是窗外有一个宽阔的平台,后果将不堪设想。”对此,潘永宁对男童家属进行批评教育。男童家属表示,经过这次深刻教训,他们一定会引以为戒,“以后无论多忙也不会让孩子离开自己的视线了。”男童的奶奶心有余悸地说。

5岁女童脚卡电动车 民警消防员解救

无独有偶,当天18时许,沙头社区民警中队再次接到110指令:称在九江镇沙头大桥附近路段,一名5岁女童的脚被卡在电动车车轮与车架的缝隙中无法取出,急需民警帮助。接报后,警辅人员第一时间赶到现场。

现场聚集了不少围观群众,孩子发出的哭声让警辅人员的心一下揪了起来。“快来救救我的孩子……”看到民警,女童的母亲何女士带着哭腔说。当天她驾驶电动车搭载女儿出门,行驶过程中突然听到坐在后面的女儿哭闹不止,停车一看,才发现孩子的脚被卡在了车后轮内。何女士试着拉扯了几下,女儿脚反而越卡越紧,疼痛也让女孩哭喊得愈加厉害。

见此情形,民警崔荣宗立刻疏散围观群众,维持道路秩序,并通知消防队员前来救援。看着哭得眼睛发红的小女孩,辅警彭宇航上前轻声安抚道:“别

害怕,警察叔叔很快就会把你救出来的。”为了尽快救出女童,彭宇航借来扳手试图对车辆进行破拆。然而,由于女童的脚卡得太深,担心施救不当会造成进一步的伤害,警辅人员只能暂时作罢。

不久,消防队员带着专业工具赶到了现场。正式破拆开始前,细心的彭宇航想到破拆工具可能会刮伤女孩的腿,手头又没有包裹用的布料,彭宇航便将自己的警帽摘下,仔细将女童的小腿包了起来。在确保万无一失的情况下,警辅人员和消防队员齐心协力,成功将女童的右脚从被卡车轮里取出。幸运的是,经家属送医检查,孩子的脚只是有些发红,没有受伤。

警方提醒:幼童不具备自我保护的能力且好奇心强,广大家长要加强对低龄儿童的看护,孩子外出时必须有人陪同,以免发生意外。

文/珠江时报记者 朱明菲 通讯员 叶自丰 陆毅文 何绮翠

九江交警组织 开展道路安全培训

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/李炳龙)3月16日上午,九江交警中队组织桃花江、达记两家土石方工程公司的老板、安全管理人员、司机以及辖区渣土填埋工程的管理方等60多人进行道路安全培训。

培训课上,中队民警通报了日常执勤过程中发现的一些渣土运输车辆冲闯红灯、超载滥载、超速行驶、随意变更车道、随意撒漏等行驶秩序“乱象”,要求参训人员在从事渣土运输过程中要遵守守法、杜绝交通违法行为。

民警采取TTP教学的方式,一边播放警示片,一边进行讲解,指出渣土车违法违规行为容易带来的严重后果,并向参训人员讲解运输过程中的一些基本安全常识和应对突发情况时的有效措施。提醒参训人员要重视交通安全,落实安全措施,确保文明营运、安全营运。

民警还敦促运输企业,要加强对员工特别是驾驶员的安全培训、加强内部安全管理特别是动态安全管理,切实落实企业安全主体责任,防止责任事故发生,并提醒渣土填埋工程方,要做好对运输车辆的监管工作,把好渣土进出场的“源头关”。

“有些渣土车超载滥载、高速行驶、闯红灯、不按规定车道行驶,严重影响了交通安全和城市管理,大家一定要引起重视,要警醒!”在培训课上,民警提醒与会人员要做好道路安全工作,落实安全主体责任。

清明祭扫需提前预约

根据佛山市民政局有关通告,今年清明期间(4月3日至4月18日),南海区各大殡葬服务单位将采取预约、错峰、限流等措施。清明祭扫预约系统已于3月22日9时正式开放。市民可通过“南海九江”微信公众号进行预约。

特别提醒

- 1、实行实名制预约,预约时需填写姓名、手机号码和身份证号码,请提前准备好;
- 2、一次预约不能超过15人。

热点问答



Q:预约祭祀有分时段吗?每个时段有没有限定人数?有没有限定祭祀时长?

A:佛山市各大殡葬服务单位根据自身承载能力,划定了不同的预约时段,市民可自由选择合适时段进行预约。由于清明期间各大殡葬服务单位人员密集,为了减少疫情传播风险,建议广大市民在预约时段内完成祭扫后快速离场。



Q:如果家族祭祀人员众多,超过单次预约人数上限,可否分开两次预约,然后一同前往祭祀?

A:可以由家族内两名不同的成员分开预约,但是并不建议家族大规模集体祭祀,祭扫重在心敬意诚,缅怀只在情萦意系,建议市民选择在家祭祀、网络祭祀、远程祭祀等新型祭祀方式寄托哀思,减少大规模聚集。



Q:对于没有智能手机的老人和小孩,佛山是否有开通祭扫预约绿色通道?

A:目前市内祭扫预约系统支持添加随行人员,市民在预约时可以随行添加父母和子女,并按照要求填写身份证号码等信息。同时,佛山市各大殡葬服务机构在清明祭扫期间,会增加现场临时预约安排,市民可提前电话联系对应殡葬服务机构了解详情。

整理/珠江时报记者 沈芝强



购房前要了解 “五证两书”

案情回顾

有市民反映,某楼盘的销售人员在销售过程中没有告知该项目的土地性质及年限问题,要求退回房款。南海区住房城乡建设和水利局接到相关投诉问题,马上介入调处,委托律师免费为双方当事人主持调解。经协调,双方当事人同意解除《商品房买卖合同》,建设单位退回房款给投诉人,投诉人配合建设单位到房产管理部门办理注销抵押登记备案及退税的相关事宜。

部门说法

南海区住房城乡建设和水利局提醒广大市民,购房前必须充分了解意向购买的商品房信息,务必认真查看销售现场公示栏上的各项重要信息,包括“五证”(国有土地使用证、建设规划许可证、建设工程规划许可证、建设工程施工许可证、商品房预售许可证)、“两书”(住宅质量保证书、住宅使用说明书)和经物价部门备案的商品房销售价格目表等,了解清楚意向房屋的土地权属、规划用途、使用年限、预(现)售许可证明、周边环境及不利因素等重要信息。

相关链接

3月27日至3月28日,南海区普法办、南海区住房城乡建设和水利局联合举办“深入贯彻新发展理念,推进水资源集约安全利用及平安住建”主题微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。



整理/珠江时报记者 原诗杰

天然气管道泄漏 网格员助力救险



珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/关文轩)“有好大一股煤气体味,还能听到‘嘶嘶’的漏气声音。”近日,九江镇水南社区第四网格(青斐网格)网格员在沙龙路进行日常巡查时,突然发现青平路口一处工地有大量的天然气体喷出,疑似是现场施工不慎导致地下煤气管道破裂。

此时,附近聚集了不少围观群众。天然气泄漏可不是小事,泄漏处更不能有人员聚集,不能有任何明火出现,网格员意识到事情的紧迫性。网格员马上疏散围观群众,提醒大家不能在此吸烟,并在事故工地旁边指挥交

通,引导车流和行人尽量绕道离开,同时将情况上报到水南智慧社区工作站。

各应急单位的相关人员接报后,快速赶到了现场进行处理。水南智慧社区工作站的处置员和网格员留守现场,协助应急部门人员进行交通疏导和周边的警戒防护。经抢修,破裂的煤气管道已关闭并进行了初步的修复处理,现场的重大安全隐患得到了控制,道路交通逐步恢复正常。

居民无小事,安全大于天。水南社区第二网格(莘深网格)巡查员进行日常商辅巡查时,发现位于水南罗客高基地一综合楼首层的小吃店内有搭建木质夹层的现象。搭建的木质夹层上还存放了大量的杂物,使得夹层的木板因受力过重而变形,存在严重的安全隐患和消防隐患。巡查员立即将情况上报到

网格化平台,社区处置员接报后到场检查,确认该处木质夹层的状况十分危险,随即对该店店主进行教育,并发出限期整改通知,要求该店立刻拆除木质夹层。整改期限结束当天,网格员再次到现场进行核查,确认该店原来的木质夹层已全部拆除,并且更换了结构更为坚固的钢铁夹层,存在的安全隐患问题得到解决。



网格员现场疏导交通,提醒市民绕道而行。通讯员供图。

水南社区网格员信息表						
职务干部(副站长)	联系电话	坐席员	联系电话	处置员	巡查员	联系电话
彭丹妮	15007648629	卢玉恩	13129002413	何剑尧	卢继潮	13679774879
				何俊业	何家维	17329856701
				梁少英	周浩华	13516636451
				何海生	周志维	13728520387
				何锦昌	18902410726	
				冯奥光	13927272438	
					13528958889	